

# Проектът „Kamarádi“ с участие в Международния панаир на книга

Двадесет и седмото издание на обичаното събитие „Свят на книгата“ се проведе от 9 до 12 юни в нетрадиционна обстановка. Тъй като в Панаирното градче в Холешовице се реализира мащабна реконструкция, Панаирът се състоя в сглобяеми халета в съседния парк „Стромовка“.



Мотото на тазгодишния форум бе откъс от романа на Умберто Еко „В името на розата“: „Живеем за книгите“, а почетен гост бе Италия. Въпреки необичайните условия или може би именно заради тях, Панаирът се радваше на много посетители, а децата имаха възможност да поиграят на воля в красивия парк.

Разнообразните публикации на проекта „Kamarádi“, реализиран от сдружение „Заедно“, бяха на разположение на посетителите на щанда на Дома на националните малцинства в Прага, като същевременно проектът взе участие в панаирната програма чрез изложбата „Севда – книжни илюстрации“ и „Нарисувай приказка“. Заедно с Дома на малцинствата „Kamarádi“ представи и реализира кръщавката на най-новата книга с публикации на съвременни ромски автори. ♦

## Светът на длан – България

Това бе мотото на Българския ден, който сдружение „Заедно“, по идея на неговия зам.-председател Севдалина Коваржова, организира на 17 юни на територията на Дома за деца и младежи в пражкия квартал „Модржани“.

Богатата културна програма бе посрещната с интерес не само от българите, живеещи в чешката столица, но и от чешката общественост.

Българският ден започна в 13 часа, когато 80 деца от чешки училища и от българското държавно училище в Прага имаха възможност да се запознаят помежду си чрез общи инициативи. Чешките деца научиха много за 75-годишната история на БСУ „Д-р П. Берон“, по какви програми се учи в него, какви извънкласни занимания се предлагат. Чрез видео филм се срещнаха с България, чуха изпълнения на ученици от вокалната група



към училището с ръководител Иван Бетувски, видяха чудесната фотографска изложба – импресия, преведена на чешки език, „Образи и звуци от природата“ на клубовете по интереси към Българското училище с ръководители Валентина Лазарова и Сашо Илиев. От своя страна, българските деца се запознаха с чешкия проект „Екология“. Финал на обогатяващата среща бе краткото театрално представление по Радичковата „Суматоха“, подготвено от учениците от студио „Златното ключе“ към БСУ „Д-р П. Берон“.

Домът за деца и младежи осигури чудесни условия за реализиране на идеята на българското сдружение „Заедно“, като по-голяма част от предвидените инициативи протекоха на открито: кокетните щандове дадоха възможност на посетителите да се запознаят и получат безплатно част от богатата книжна продукция на сдружение „Заедно“, както и малка част от изданията и приложенията на списание „Роден глас“; да си купят традиционни български продукти, предлагани от онлайн магазин Balkan Product или пък да похапнат от ухаещата отдалеч българска скара, където на място собствениците на българския ресторант „Херцовка“ приготвиха прясна и вкусна храна.

Творческите работилнички предлагаша „Ръчно тъкане“, „Изработка на мартенички“, „Нарисувай си слънце и море“, „Кукери“, „Българска роза“, в които незаменим съветник и консултант бе г-жа Луиза Станева, учител по изобразително изкуство в Българското училище в Прага. Огромният надуваем кораб директно канеше присъстващите да отплуват към България и да се насладят на чудесните ѝ плажове, а любителите на конете имаха въз-



можност да поездят безплатно в района на ареала.

Интерес предизвика урокът по народни танци, воден от опитната Мария Селингера от танцов ансамбъл „Българи“. Любителите на българска народна музика се насладиха на инструменталните изпълнения на Христина Солева и на певческите изпълнения на семейство Троянови (брат и сестра). Те са вече второ поколение с български корени, родени в Чехия, но не забравят Родната на своята баба, изучават и изпълняват с любов български народни песни, включват се с желание и много ентузиазъм в инициативите на сдружение „Заедно“.

За най-малките бе организирана кратка музикална работилничка, на която те научиха две популярни български песнички, които семейство Троянови – майка, дъщеря и син бяха превели доброволно и подготвили дидактически материали за чешките деца.

Много вълнения донесе представянето на домакините от Дома за деца и младежи, в който сред различните клубове по интереси функционира и много успешен клуб за мажоретки. Техните изпълнения бяха и своеобразен финал на една удовлетворяваща учебна година.

Безспорно, кулминация на родния ден в Прага бе изпълнението на танцов ансамбъл „Българи“ с ръководител Тодор Ралев, чиято композиция на тема България с разветите родни знамена и разцъфващата българска роза, сътворена от танцьорките, си заслужи вдъхновените овации на публиката.

На общото хоро се заловиха всички, за които българската народна музика и българските танци се превърнаха в радост и вдъхновение. ♦